/ EvALUATION D'EST 5EMES N°3 : LES BESOINS DE L'HOMME

DUREE : 45 MINUTES \

DATE : 14 DECEMBRE 2015 | NoM : PrRENOM :

COMPETENCES :

COULEUR

3-1-1 : RECHERCHER. EXTRAIRE ET ORGANISER L'INFORMATION UTILE

3-1-3 : RAISONNER. ARGUMENTER

3-3-3 : LE VIVANT : UNITE D'ORGANISATION ET DIVERSITE

3-3-4 : L'ENERGIE : DIFFERENTES FORMES D'ENERGIES

3-3-5 : LES OBIETS TECHNIOUES : ANALYSE. CONCEPTION ET REALISATION

7-2-1-11 : APPRENDRE LES LECONS

Répondez aux questions directement sur cette feuille en rédigeant vos réponses

I. LES ACTIONS TECHNIQUES :

1. Citez 3 actions techniques de I'homme:

2. Répondre aux questions ci-dessous apres avoir lu le document:

Doc. 1 Les formes d'énergie utilisées dans I'habitat
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*combustible : matiére capable de
bruler au contact de I'oxygéne ou
d'un gaz contenant de I'oxygéne, en
produisant une quantité de chaleur
utilisable.

| e gar naturel

— Dressez la liste des formes d'énergies fournies a cette maison :

— Citez 2 autres formes d'énergies que 1'on peut utiliser dans une maison et que vous

connaissez :

— Relevez sur le dessin 4 usages nécessitant de 1'énergie :

PAGE 1/4



3. Répondre aux questions ci-dessous apres avoir lu le document:

— Quel élément de 1la
maison engendre la plus
grande partie des pertes
de chaleur ? Argumentez
votre réponse :

— Expliquez ce qu'est un
pont thermique en vous
basant sur le texte :

LES PERTES THERMIQUES D'UNE MAISON |

Les causes des pertes d'énergie dans le chauffage d'une maison sont dues & une mauvaise izolation
du batiment. Les déperditions de chaleur s'expliquent par le fait que 'air chaud de la maison va
s'echapper pour rejoindre 'air froid.

Doc. 1 Lorigine des pertes et lisolation thermigue

Alr renouveld et fuies
M%aIS%

Dans wne maison sans isolation, les pertes de
calories (déperdition de chaleur) dépendent des
éléments du bati (toit, murs et sols, portes et
fenétres).

Les pourcentages indiquent la part de chaque
eélément dans les pertes de chaleur globales d'une
maison. Ces pertes peuwent atteindre plus de la
maitié de la chaleur fournie.

Fom thermigue Fancher bas
5310% Ta10%

Petas da chaleuy FUng MAlsen Kadkaieds o isokse
Les ponts thermiques sont des zones de jonction

des différentes parties de la construction ol la
barriére isolante est rompue.

mur extérieur
ke 4 isolant
,J;' P —— Les solutions powr réduire la consommation
E dn paremant d'énergie de chauffage et accroitre son confort
f sant :
risque de condensation = isoler les murs, bes planchers et la toiture
en hiver (10 & 20 % ' énergie peuvent &tre économisées) ;
- utiliser des fenétres avec un double ou
triple witrage (un double witrage a izolation
renforcée fait économiser de lordre de 10 %

d'énergie) ;
dalle - orienter les pigces a vivre le plus passible
il coté sud ;
de chaleur walant - utiliser des portes  isolation thermigue ;
- isoler fortement les parois de la

construction (cette izolation thermigue doit étre
réalisée par extérieur, ce qui permet d’éviter les
ponts thermigues).

Pont thermique
d'un plancher

WAL Coaphan (6

Les pertes pour un batiment ancien mal isolé sont de Fordre de 330 kilowattheures par métre carré
et par an (kwh/m*fan).

En revanche, pour un batiment neuf qui respecte la réglementation thermique de 2005, les pertes
sont de Fordre de 85 kwh/m’fan.

— Pourquoi faut-il orienter les piéces a vivre vers le sud ?

— De combien peut-on diminuer les pertes sur un batiment ancien si on le rénove en
respectant la réglementation thermique de 2005 ? Faites le calcul en argumentant :
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II. LES ACTIONS NATURELLES :

1. Citez 3 actions biologiques de I'homme :

2. En observant le schéma ci-dessous d'un muscle au repos comportant les quantités de
dioxygene et de dioxyde de carbone qui entrent et qui sortent, réponds aux questions
suivantes :

— Complete le tableau suivant en t'aidant des données sur le schéma, fais apparaitre tes

calculs :
Quantité de dioxygene |
consommeée par le _ Q |
Dioxygéne : 20 mL L
muscle Dioxyde de carbone : 42 mL_,@
Glucose (nutriment) : 90 mg,/

Quantité de dioxyde de
carbone rejetée par le
muscle

”~ rd
P

= =

Quantité de glucose
consommée par le
muscle

Dioxyde de carbone : 53 mL
Glucose (nutriment) : 87 mg

— En t'aidant des calculs précédents, trouve le sens de circulation du sang et indique le sur
le schéma avec une fleche en noir.

— Colorie les vaisseaux sanguins en utilisant la régle vue en cours (en rouge et en bleu) et
explique cette regle ci-dessous :

3. En t'aidant de l'exercice ci-dessus et de tes connaissances, réalise le schéma fonctionnel
d'un muscle ci-dessous :
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III. ANALOGIES ET COMPARAISONS :

4. QObserve attentivement le schéma structurel d'un chauffage central ci-dessous et
réponds aux questions suivantes :

Thermostat
Radiateurs

o Emission
de chaleur

" Tuyau de distribution
Circuit aller

fus Y
=
=1

Fumeées

: 4 Tuyau _

¥ "Iimentﬂtiunté_??jr
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Chaudiére Circuit retour

- fa
e
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L'eau chaude, produite par la chaudiére a partir du gaz, est distribuée par des tuyaux (circuit « aller »)
aux différents radiateurs dont la tempeérature est régulée par un thermostat. L'eau refroidie revient &

la chaudiére par le circuit « retour ».

— Quel élément alimente la chaudiere ? :

— Explique la fonction des tuyaux de distribution :

— Explique la fonction des radiateurs :

— Si l'on comparait le circuit d'eau chaude au circuit du sang dans le corps humain, les
radiateurs seraient les . La chaleur transportée par l'eau serait
comparée au et aux transportés par le
sang. La chaleur émise par les radiateurs serait comparée aux

réalisées par les muscles.
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